

Извлеченное инородное тѣло представляло собою кольцо, вся периферія котораго и просвѣтъ закрыты намотанною тонкою расщипанною мочалою, такъ что получился дискъ овальной формы, съ бѣльшимъ діаметромъ въ $4\frac{1}{2}$ сант. и меньшимъ— въ $3\frac{1}{2}$ сант. Самое кольцо, толщиною почти въ мизинецъ, состоитъ изъ тонкаго деревяннаго прута (толщиною съ гусиное перо), тщательно и плотно обвитаго полосками (шириною въ палецъ) бересты. Всѣ части кольца сохранились прекрасно: нигдѣ не замѣчается никакихъ слѣдовъ гніенія.

ДОБАВЛЕНІЕ.

Д-ръ *К. Г. Штоль* проситъ насъ внести слѣдующее добавленіе къ своей статьѣ, напечатанной въ № 12, за 1890 г.:

«*Таренецкій*¹⁾ не признаетъ гипертрофію малыхъ губъ и похотника за расовой признакъ и объясняетъ эту аномалію раннею потерею малыми губами ихъ упругости; подъ вліяніемъ этой потери упругости, порочныхъ привычекъ и узаконенныхъ обычаемъ пріемовъ измѣняется форма и величина этихъ частей. Допуская наследственную передачу онъ считаетъ единственнымъ расовымъ отличіемъ слабое развитіе у африканскихъ и австралійскихъ женщинъ большихъ губъ, почему похотникъ и малыя губы у нихъ выдаются больше. При врожденной гипертрофіи клитора, которая встрѣчается гораздо чаще и сопровождается гипертрофіею малыхъ губныхъ, похотникъ принимаетъ булаво-видную форму и легко напрягается».

¹⁾ «Врачъ», 1885 г.